

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Шнитман Татьяны Александровны
на тему «Риски развития острого нарушения мозгового кровообращения
у пациентов пожилого возраста, перенесших аортокоронарное
шунтирование», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
3.1.31. Геронтология и гериатрия

В последние два десятилетия многократно возросла хирургическая активность при многих заболеваниях, и, прежде всего, при заболеваниях сердца и сосудов. Радикально изменились инструментарий, техника оперативных вмешательств, показания и цели. Аортокоронарное шунтирование на современном этапе, являясь одним из наиболее востребованных методов лечения коронарной болезни у пожилых пациентов, широко внедрена в работу сети региональных сосудистых центров. Однако неудовлетворенность, связанная с развитием неврологических осложнений, в частности ишемического инсульта, в периоперационном периоде у гериатрических пациентов, заставляет продолжать поиск предикторов развития острого нарушения мозгового кровообращения. Все это объясняет чрезвычайную актуальность диссертационного исследования Шнитман Т.А., посвященного выявлению предоперационных, интраоперационных и ранних послеоперационных предикторов возникновения острого нарушения мозгового кровообращения у пожилых пациентов после аортокоронарного шунтирования.

Исследование хорошо спланировано и обеспечено методически. Автором проанализировано 112 историй болезни пожилых пациентов, поступивших в стационар на плановое аортокоронарное шунтирование. Полученные данные систематизированы и проанализированы с учетом принятых международных стандартов диагностики, статистическая обработка, примененная в диссертации, позволяет судить о достоверности полученных результатов, обоснованности выводов и объективно считать полученную информацию достоверной.

Диссертационная работа Шнитман Татьяны Александровны как практически, так и теоретически значима для современного этапа развития медицины. В процессе исследования были выявлены факторы риска периоперационного инсульта у пожилых пациентов с ИБС.

Результаты исследования, полученные автором, и сформулированные практические рекомендации уже внедрены в практическую и учебную деятельность ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России.

Результаты исследования представлены на всероссийских конференциях. По материалам диссертации опубликовано 6 научных работ, включая 5 статей в журналах, рекомендованных перечнем ВАК Российской Федерации, 1 статья в журналах, индексируемых в международной базе Scopus. Представленные в публикациях данные свидетельствуют о научной зрелости автора, подтверждают актуальность и практическую значимость законченного исследования.

Автореферат диссертации оформлен традиционно, в нем достаточно полно отражены актуальность проблемы и все этапы научного поиска. Основные положения, выносимые на защиту, обоснованы, выводы логичны, закономерно вытекают из содержания работы, соответствуют поставленным задачам.

Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Шнитман Татьяны Александровны «Риски развития острого нарушения мозгового кровообращения у пациентов пожилого возраста, перенесших аортокоронарное шунтирование» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме современной геронтологии и гериатрии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 11.09.2021 № 1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Шнитман Татьяна

Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.31. Геронтология и гериатрия

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.05.

Профессор кафедры болезней старения факультета дополнительного профессионального образования ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России, доктор медицинских наук 14.01.05 – Кардиология 129226, Российская Федерация, г. Москва, улица 1-ая Леонова, дом 16, тел. +7 (916) 119-93-77, nkrunihina@rgnkc.ru

Рунихина Надежда Константиновна

«24» апрель 2022 года

